
DÉBATS DES COMMUNES 17 janvier 1984

Pétitions

M. ANGUISH-ON DEMANDE L'ADOPTION DU PROJET DE LOI
C-203

M. Doug Anguish (The Battlefords-Meadow Lake): Mon-
sieur le Président, je voudrais présenter plusieurs pétitions cet
après-midi; chacune réclame l'adoption du projet de loi d'ini-
tiative parlementaire qui est inscrit sous mon nom et dont la
Chambre doit débattre tout à l'heure. Les signataires des péti-
tions estiment que les essais du missile de croisière au Canada
constituent une escalade dans la course aux armes nucléaires
et représentent, par le fait même, une grave menace pour la
paix mondiale. Ils soulignent qu'on ne saurait assurer la paix
dans le monde sans qu'un désarmement nucléaire multilatéral
ne se produise au préalable et ils estiment que le Canada, en
tant que pays traditionnellement pacifique, peut jouer un rôle
crucial dans ce domaine et se doit de le faire.

Les signataires demandent au Parlement de débattre mon
projet de loi et de l'adopter afin que le Canada soit parfaite-
ment en mesure de jouer un rôle de médiateur dans le proces-
sus mondial de désarmement et d'entamer des pourparlers avec
d'autres pays qui souhaiteraient y participer.

La première pétition a été signée par 150 Ontariens. La
plupart des signatures figurant sur cette pétition ont été réu-
nies par les membres du camp de la paix implanté sur la col-
line du Parlement.

La deuxième pétition, monsieur le Président, a été signée par
des gens de Thunder Bay (Ontario) et m'a été envoyée par des
citoyens de cette région.

La troisième pétition, monsieur le Président, a été signée par
des Albertains habitant notamment à Drayton Valley, Redwa-
ter, Lethbridge, Vauxhall et Calgary.

La quatrième pétition a été signée par 156 Canadiens qui
représentent ensemble toutes les régions du pays, de la Colom-
bie-Britannique à Terre-Neuve en passant par les Territoires
du Nord-Ouest.

Les signataires de la cinquième pétition sont des habitants
de Sussex, au Nouveau-Brunswick.

La sixième pétition m'a été remise par le conseil d'adminis-
tration de la section torontoise des World Federalists of
Canada. Cette pétition a circulé pendant une réunion du con-
seil et elle a été signée par les membres du conseil qui y assis-
taient.

La septième pétition, monsieur le Président, porte la signa-
ture de 296 personnes qui viennent surtout de la région de
Salmon Arm en Colombie-Britannique. C'est le Shuswap
Nuclear Study Action Group qui l'a fait circuler et me l'a
envoyée.

La huitième pétition provient également de Colombie-Bri-
tannique, monsieur le Président. Elle m'a été envoyée par le
Denman Island Peace Group, de Denman Island en Colombie-
Britannique, dont les membres m'ont écrit pour me dire qu'ils
estiment que le Canada doit prendre clairement position
devant le reste du monde en ce qui concerne la présence
d'armes nucléaires et qu'ils appuient sans réserve mon projet
de loi d'initiative parlementaire.

Les signataires de la neuvième pétition sont des gens d'une
petite localité de ma propre circonscription, celle de Meota en
Saskatchewan.

La dixième pétition que je vais déposer, monsieur le Prési-
dent, provient de Maidstone en Saskatchewan. Les signataires
de cette pétition sont tous membres de la congrégation de
l'Église unie de Maidstone.

Les signataires de la onzième pétition sont également mem-
bres d'une congrégation de l'Eglise unie. En l'occurrence, mon-
sieur le Président, il s'agit de membres de l'Eglise unie St-
David de Calgary, en Alberta.

Enfin, la douzième pétition que j'ai sous les yeux, monsieur
le Président, est signée par des gens d'un peu toutes les régions
du Canada. Il y en a de Thunder Bay en Ontario, de Victoria
en Colombie-Britannique, de Winnipeg au Manitoba, de Sas-
katoon en Saskatchewan, d'Halifax en Nouvelle-Ecosse, de
Perth en Ontario, de Regina en Saskatchewan, de Merrickville
en Ontario et de Calgary en Alberta. Toutes les signatures
figurant sur ces pétitions ont été obtenues une par une par de
nombreuses personnes dévouées qui n'ont pas ménagé leurs
efforts et qui s'inquiètent de la situation que créent les armes
nucléaires réparties dans le monde.

Ces pétitions que vous avez eu l'indulgence de me permettre
de présenter, monsieur le Président, portent en tout 4,806
signatures de personnes qui appuient mon projet de loi d'initia-
tive parlementaire dont nous allons commencer l'étude à 17
heures.

* * *

LES COMITÉS PERMANENTS

MODIFICATION DE LA COMPOSITION DU COMITE DE SELECTION

M. John Evans (secrétaire parlementaire du président du
Conseil privé): Monsieur le Président, comme vous pourrez le
vérifier, des consultations ont eu lieu en ce qui concerne la
composition du comité de sélection et les changements à y
apporter. Avec l'appui du député de London-Middlesex (M.
Bloomfield), je propose donc:

Que les noms de MM. Dick et Cook soient substitués à ceux de M M. Nielsen
et Kempling sur la liste des membres du comité de sélection.

M. le Président: Consent-on à l'unanimité à ce que le secré-
taire parlementaire propose sa motion?

Des voix: D'accord.

M. le Président: Plaît-il à la Chambre d'adopter la motion?

Des voix: D'accord.

(La motion est adoptée.)

* * *

QUESTIONS AU FEUILLETON

(Les questions auxquelles une réponse verbale est donnée
sont marquées d'un astérisque.)

M. John Evans (secrétaire parlementaire du président du
Conseil privé): Monsieur le Président, on répond aujourd'hui
aux questions n°s 83, 92, 115 et 263.
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